



МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНФИН РОССИИ)

Ильинка, д. 9, Москва, 109097
Телетайп: 112008 телефакс: +7 (495) 625-08-89

22.07.2022 № 22-00-05/70982

На № _____

Копосову Д.В.

kdv-art@mail.ru

Уважаемый Денис Владимирович!

Департамент государственного регулирования отрасли драгоценных металлов и драгоценных камней (далее – Департамент) рассмотрел Ваше обращение от 28 июня 2022 г. № 2022-9073 по вопросу исключения термина и определения категории участников сферы драгоценных металлов и драгоценных камней «художник-ювелир» из проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – законопроект) и сообщает следующее.

Термин и определение категории участников сферы драгоценных металлов и драгоценных камней «художник-ювелир» исключены из законопроекта в связи с замечаниями Государственно-правового управления Президента Российской Федерации (далее – ГПУ), в соответствии с которыми расширение круга субъектов правоотношений в сфере драгоценных металлов и драгоценных камней противоречит Соглашению об особенностях осуществления операций с драгоценными металлами и драгоценными камнями в рамках Евразийского экономического союза от 22 ноября 2019 г. и создает пробел в международно-правовом регулировании соответствующей деятельности.

Кроме того, согласно позиции ГПУ, установление для целей получения статуса художника-ювелира требования применения специального налогового

режима «Налог на профессиональный доход» приведет к нарушению безусловного права налогоплательщика на самостоятельный выбор режима налогообложения, предоставленного ему законодательством о налогах и сборах.

Одновременно отмечаем, что с 1 сентября 2022 года вступают в силу изменения¹ в постановление Правительства Российской Федерации от 6 мая 2016 г. № 394 «Об опробовании, анализе и клеймении ювелирных и других изделий из драгоценных металлов», предусматривающие возможность сдачи физическим лицом (в том числе творческим работником), не состоящим на специальном учете в качестве индивидуального предпринимателя, на опробование и клеймение ювелирных и других изделий из драгоценных металлов, находящихся в его собственности, в количестве не более 3 таких изделий или одного комплекта, набора ювелирных и других изделий из драгоценных металлов, имеющих единое художественное решение, один раз в месяц.

Дополнительно сообщаем, что Минфином России будет продолжена работа по поддержке творческих работников, осуществляющих деятельность в сфере драгоценных металлов и драгоценных камней.

И.о. директора Департамента
государственного регулирования
отрасли драгоценных металлов
и драгоценных камней



Н.А. Маргаритов

¹ Постановление Правительства Российской Федерации от 27 мая 2022 № 964 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 6 мая 2016 г. № 394».